

重庆大学 2024 年暑期社会实践 工作简报

人文学部：

【外国语学院】

【实践动态】

重庆大学外国语学院“经纬织梦·‘非遗’致远”实践团于 8 月 6 日与北川羌族自治县人民政府开展“行走的思政课堂”座谈交流会，并在新川社区书屋开展安全教育和羌绣文化宣讲活动。（重庆大学外国语学院“经纬织梦·‘非遗’致远”实践团）

【团队风采】



● 重庆大学“经纬织梦·‘非遗’致远”实践团在新川社区书屋开展安全教育和羌绣文化宣讲活动

【媒体报道】



● 重庆大学外国语学院“经纬织梦·‘非遗’致远”实践团获人民网报道，题目为《沪渝高校学子走进北川开展文化交流与传播》

链接为：

<http://cq.people.com.cn/n2/2024/0806/c365416-40935742.html>



● 重庆大学外国语学院“经纬织梦·‘非遗’致远”实践团获新华网报道，题目为《校地共建“行走的思政课堂” 沪渝高校学子共探北川非遗感受禹羌文化》

链接为：

<http://www.sc.xinhuanet.com/20240807/2b2f64ac8457442091db11c42f2fac58/c.html>

理学部：

【物理学院】

【实践动态】

重庆大学物理学院“领‘物’未来，‘理’行天下”实践团于 8 月 8 日在广东环波科技有限公司实习。实践团成员正在准备第三轮市场调研项目，完善报告和展示的文档，为下一周的汇报做准备。（重庆大学物理学院“领‘物’未来，‘理’行天下”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学物理学院“领‘物’未来，‘理’行天下”实践团成员正在查询薄膜电阻的资料

【媒体报道】



● 重庆大学物理学院“领‘物’未来，‘理’行天下”实践团获共青团重庆大学委员会官网报道，题目为《重温总书记考察路线，触摸华兴源创科技脉搏》

链接为：

<https://youth.cqu.edu.cn/info/1022/22680.htm>

工程学部：

【电气工程学院】

【实践动态】

重庆大学电气工程学院“筑梦美丽乡村，共绘多彩武隆”实践团于 7 月 16 日在荆竹村联合中共重庆市武隆区仙女山街道工作委员会、重庆市武隆区人民政府仙女山街道办事处共同举办“‘荆’山银山，做‘竹’文章”主题沙龙。（重庆大学电气工程学院“筑梦美丽乡村，共绘多彩武隆”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学电气工程学院“筑梦美丽乡村，共绘多彩武隆”实践团承办主题沙龙



● 重庆大学电气工程学院“筑梦美丽乡村，共绘多彩武隆”实践团承办的“‘荆’山银山，做‘竹’文章”主题沙龙圆满结束

【媒体报道】



● 重庆大学电气工程学院“筑梦美丽乡村，共绘多彩武隆”实践团获华龙网报道，题目为：《武隆仙女山街道与各高校联合走好“荆竹之路”》

链接为：

https://news.cqnews.net/1/detail/1263183945960599552/web/content_1263183945960599552.html



● 重庆大学电气工程学院“筑梦美丽乡村，共绘多彩武隆”实践团获中华网报道，题目为：《电气工程学院与仙女山街道办联合举办仙女山乡村大学城共推“四民四创”主题沙龙》

链接为：

<https://digi.china.com/digi/20240723/202407231551211.html>

【国家卓越工程师学院】

【实践动态】

重庆大学国家卓越工程师学院“科创未来”实践团于 7 月 25 日至 8 月 16 日赴重庆市明月湖国际智能产业科创基地开展暑期社会实践活动，近距离感知硬件创业及产品研发过程。（重庆大学国家卓越工程师学院“科创未来”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学国家卓越工程师学院“科创未来”实践团开展交流活动

【媒体报道】

解锁用户心声：硬科技创业营调研之旅的“秘籍”

原创 明月湖科创基地 明月湖科创基地 2024年08月03日 21:04 重庆



用户调研是了解用户需求、偏好和行为的关键过程，它对于产品开发、市场定位和业务策略至关重要，是创业路上不可或缺的关键环节。

对用户而言，很多需求和痛点是确实存在的，大多数是因为他们对现有的产品已经妥协和习惯，并未被很好的挖掘出来。用户很难精准描述自己的需求也是问题的关键所在。

对创业者而言，**用户研究是消除自身对用户的偏见的过程**。在没有接触用户之前，很多创业者对问题的理解具有偏差，习惯性通过自己认定的行为方式处事，而真正好的产品应该以解决用户的需求为主，不能陷入自己的思维误区，做自己认为用户需要的东西。

● 重庆大学国家卓越工程师学院“科创未来”实践团获明月湖科创基地报道，题目为《解锁用户心声：硬科技创业营调研之旅的“秘籍”》

链接为：

<https://mp.weixin.qq.com/s/DFuLFjdiQdCaSUQtv3Lj>

[Bw](#)

建筑学部：

【建筑城规学院】

【实践动态】

重庆大学建筑城规学院“建卒·先锋”实践团于 8 月 5 日来到重庆市沙坪坝区重庆大学 A 区松林坡社区儿童之家，开展以“红岩精神”为主题的社区宣讲活动。（重庆大学建筑城规学院“建卒·先锋”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学建筑城规学院“建卒·先锋”实践团正在播放“红岩精神”主题视频

【媒体报道】



● 重庆大学建筑城规学院“建卒·先锋”实践团获沙坪坝新闻网报道，题目为《重庆大学建筑城规学院“建卒·先锋”：红岩精神宣讲进社区》

链接为：

https://shareapp.cqliving.com/36/web/article/1271051237469540352/web/content_1271051237469540352.html

【土木工程学院】

【实践动态】

重庆大学土木工程学院“青绿润兴”实践团于 7 月 30 日带领渠县临巴镇第六学校的小朋友们完成“青绿绘梦·手掌树”墙绘绘制，与他们一同留下独特绚烂的记忆；随后，团队开展家访工作，为小朋友家庭带来人文关怀的同时，也利用专业知识对于家庭房屋通风、防潮、日常维护等提出了专业建议。（重庆大学土木工程学院“青绿润兴”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学土木工程学院“青绿润兴”实践团完成墙绘绘制后合照



- 重庆大学土木工程学院“青绿润兴”实践团开展家访工作

【媒体报道】

重庆大学：盛夏之约 童心筑梦

来源：沙坪坝融媒体中心 编辑：2024-08-05 14:51:55

“老师，你是一个信守承诺的好老师。”二年级的杨懿给小朋友拉住实践团队员刘世曦的手说道。“去年你说你会回来，今年真的回来了！”

2023年夏天，第一次踏入四川省达州市渠县临巴镇第六学校（以下简称“临巴六校”），重庆大学“青绿润兴”实践团就与这里结下了不解之缘，队员们陪伴93名小朋友度过了8天难忘的假期，挥手道别时，孩子们稚嫩的脸庞上满是泪水。今年夏天，来自重庆大学土木工程学院、影视电影学院、公共管理学院、法学院等12个学院的31名研究生、本科生，再次来到这片土地。

青绿绘梦，墙绘留下支教故事

当实践团提出墙绘想法时，临巴六校的黄行副校长连连拍手：“太好了！学校刚刚粉刷了一面墙，正愁画些什么呢！”画什么呢？队员们冥思苦想，突然一个主意蹦出了脑海：“不如画画咱们的支教故事吧！”“对，这个主意好！”大家纷纷赞同，“这也是我们和孩子们的共同记忆！”

说干就干，队员们找来刷子、颜料，每天送孩子们放学后，便聚在一起开始画。很快，一张张图片跃然墙上，成为生动的图案，承载着美好的记忆。墙绘记录了实践团队员们陪孩子一起上课、一起用餐、一起打羽毛球……“记得这一幅是我去家访时，聊到爸爸在广东打工，她不由地哭了。”刘世曦说，“孩子们看上去很小，其实什么都懂。他们内心很渴望关心与陪伴。”



扫描二维码下载客户端



沙坪坝发布



- 重庆大学土木工程学院“青绿润兴”实践团获沙坪坝区融媒体中心报道，题目为《重庆大学：盛夏之约 童心筑梦》

链接为：

https://shareapp.cqliving.com/36/web/article/1270032517766799360/web/content_1270032517766799360.html

本科生院：

【工程能源类】

【实践动态】

重庆大学本科生院“热辣滚烫”校友寻访实践团于 8 月 1 日与校友郭宏学长深入交流，郭宏学长分享了他在重大攻读 MBA 的求学经历，强调责任感与复合型人才培养的重要性，启发实践团成员展开对人生方向和成长之道的思考。（重庆大学本科生院“热辣滚烫”校友寻访实践团）

【团队风采】



- 重庆大学本科生院“热辣滚烫”校友寻访实践团成员正在与校友郭宏交流

校团委：

【学生志愿服务中心】

【实践动态】

重庆大学“青翼”实践团于 7 月 20 日至 7 月 29 日在康定市西大街小学为同学们开展多样化的民族特色文化课程、环境保护课程和系列美育课程。实践团通过丰富的教学形式，启发孩子们领略家乡文化魅力、增强其环保意识，促进知识与实践的深度融合。（重庆大学“青翼”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学“青翼”实践团和孩子们一同体验藏族传统服饰特色